

# ZORI ZINOI

COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 700

MARTI, 1 SEPTEMBRIE 1992.

4 PAGINI — 10 LEI

## De astăzi se aplică Ordonanța Guvernului privind NOILE PREȚURI!

După îndelungi dezbateri și negocieri, în ședința sa de vineri seara, Guvernul a adoptat ordonanța privind reducerea subvențiilor la produsele subvenționate de la bugetul statului, începând de la 1 septembrie a.c. Din cele șase variante în discuție, după intermiabile negocieri cu sindicatele, patronatul și Președinția, a fost votată actuala variantă. Astfel, noile prețuri în vigoare de la 1 septembrie la principalele produse sînt următoarele:

- Piinea albă simplă 500 gr. — 20 lei
- Carnea de vită — 380 lei/kg.
- Carnea de porc cal. II — 270 lei/kg.
- Carnea de pui găină cal. I — 390 lei/kg.
- Parizer — 460 lei/kg.
- Salam de vară — 620 lei/kg.

- Zahăr — 100 lei/kg.
- Ulei — 120 lei/kg.
- Laptele — 16 lei/litru
- Untul (200 gr.) — 50 lei
- Energia electrică — 6 lei/kWh
- Energia termică — 1000 lei/Geal.
- Butelie de 12,5 kg — 150 lei.

Pentru aceste majorări de prețuri salariile brute se indexează cu 15,3%, ceea ce la un salariu mediu înseamnă un plus de 3 700 lei.

Pensiile se indexează cu 10,37 la sută. Pensiile indexate se majorează cu o sumă fixă, reprezentînd compensarea cu 100 la sută a creșterii prețurilor și tarifelor la produsele și serviciile subvenționate.

În cazul salariilor indexate este imposibilă, societățile comerciale vor putea să

modifice în plus sau în minus cota de indexare, funcție de mărimea salariilor. Per total, creșterea fondului de salarii nu trebuie să depășească 15,3%.

Așadar, Guvernul a decis. Noi nu avem decît să ne supunem. Problema mai e: care va fi ultimul cuvînt al federațiilor sindicale?

In pag. a 2-a :

ORAȘUL ANINOASA

In pag. a 3-a :

SPORT

## „O tragedie fără margini“

- Un suflet de copil zace, de la 20 august, pe fundul lacului din cariera Jieț.
- IONEL CRISTIAN TUNARU.
- O bancă, de la Școala generală nr. 1 Petrila, va rămîne pentru totdeauna goală.
- La 13 ani speranțele părinților au fost „delurnate” pentru toată viața de un necugetat „cureauă” în fața morții.
- Un lac care, dacă nu va fi împrejmuț sau păzit, va mai înghiți, în lunga lui existență, multe vieți omenești.
- Singura soluție pentru găsirea copilului, și aducerea lui pentru ultima dată în fața părinților, este apelul la un scafandru. Un apel pe care ziarul „Zori Noi” îl face la dumneavoastră.
- La CEC Petroșani s-a deschis contul 5928 pe numele d-lui Iosif Francisc Schneider, unchiul celui dispărut.
- Suma pentru o asemenea acțiune — cu scafandri — depășește mult posibilitatea oricărei familii.

- Sînt căutați doi scafandri din Rm. Vilcea, specialiști în meci. Dacă ei nu vor fi găsiți (fiind în concediu) se va apela la cei din Constanța.
- Corul inimilor care știu ce-i durerea, credem că vor participa la ajutorul-apel — un moment umanitar — care se vrea cel puțin o alinare. Orice investigație în această tragedie este de prios. Vrem numai să atragem atenția că sînt destule locuri de joacă, periculoase pentru copii care iată aduc moartea și nu bucuria. Plecat la joacă, dar la ce joacă?, copilul a intrat în apă, și neștiind să înoate (sau poate da?) a fost înghițit, într-o clipă, de hăul „veșniciei”. Copiii, cu care a fost plecat, nu au spus nimic familiei decît a doua zi, cînd s-a aflat tragedia.
- Dacă există pe lume ceva mai sfînt și mai scump, aceasta este bucuria unui copil și viața lui în același timp. Apelul nostru, dincolo de doliu, este însă o îmbărbătare la viața.

# RAPORTUL

## Comisiei parlamentare speciale pentru analiza problemelor economice, sociale și a condițiilor de viață din zonele miniere

Evenimentele tragice din septembrie 1991, cu toată violența și încercătura lor politică, au atras atenția Puterii asupra condițiilor în care trăiesc și muncesc oamenii din zonele miniere. La data de 30 septembrie 1991, Parlamentul a hotărît constituirea Comisiei speciale însărcinate să elaboreze un raport care să cuprindă întreaga problemă a Văii Jiului. Ulterior, la solicitarea sindicatelor neafiliate Ligii, s-a dispus extinderea preocupării Comisiei și asupra celorlalte bazine miniere din țară, fapt care a creat mari dificultăți în documentare, înfrînzînd întocmirea Raportului final.

Principalul obiectiv al Comisiei a continuat să rămînă Valea Jiului, unde s-au vizitat minele Uricani, Valea de Brazi, Lupeni, Paroșeni, Vulcan, Aninoasa, Livezeni, Dilja, Petrila, Lonea și Bărbăteni. Deci, au fost vizitate toate cele 11 mine importante ale Bazinului, iar în 9 dintre acestea s-a coborît în subteran. În plus, Comisia a luat cunoștință la fața locului cu situația de la UMIROM Petroșani, UPSRUEEM, Termocentrala Paroșeni, Regia Huilei, Universitatea Tehnică, Fabrica de piine Petroșani, Spitalul municipal, Spitalul Lupeni, piețele agro-alimentare și magazine din Petroșani, Vulcan, Lupeni, Petrila și Lonea, cartiere de locuințe din Valea Jiului, Captarea de apă Taia, Teatrul Dramatic „I.D. Sirbu” etc.

Comisia ori subcolective ale ei au revenit de 5 ori în Valea Jiului pentru discuții la Regia Autonomă a Huilei, Primăria Petroșani și Liga sindicatelor miniere, iar cei doi membri ai Comisiei rezidenți în Petroșani au colectat în permanență informații din zonă și s-au străduit să sprijine operativ numeroasele solicitări formulate de cetățeni, organisme economice sau ale administrației.

Raportul elaborat este o frescă obiectivă a condițiilor grele în care trăiesc și muncesc oamenii Văii Jiului, mineri și nemineri, problemele cu care se confruntă ei în fiecare zi. Prin Raport am dorit să atragem atenția Parlamentului și Guvernului României asupra situației jalnice în care Valea Jiului continuă să se găsească, asupra necesității continuității mineritului, a rețehnologizării acestuia în vederea obținerii unor rezultate performante.

Guvernul, actual sau viitor, trebuie să țină cont de acest Raport pentru a putea redresa industria extractivă, pentru a defensiona grupa socio-profesională a minerilor, extrem de activă în ultimii doi ani. Vom publica, în premieră pe țară, o bună parte a acestui Raport în paginile cotidianului „Zori Noi”. Ne vom opri asupra problemelor Văii Jiului: probleme economice, condiții de muncă în subteran, necesitatea acordării de subvenții, ierarhia salariilor, situația sanitară, statistica accidentelor mortale de muncă, deficiențele rețelei sanitare, slaba dotare cu medicamente și materiale medicale, neajunsurile aprovizionării cu piine, apa caldă, apa potabilă, salubritatea, lipsa de locuințe, condițiile precare de locuit, problema pensionarilor, so-majul, etc.

Comisia a considerat că ar datoria morală să aducă la cunoștința țării realitatea crudă a Văii Jiului, să propună, în deplină cunoștință de cauză, soluții. Vom încerca să impunem acest Raport, să determinăm dis-utarea sa în Parlament, să urmărim punerea în aplicare a sugestiilor și soluțiilor sale pentru ca împreună să scoatem Valea Jiului din situația grea în care se mai găsește.

Valeriu BUTULESCU

— deputat de Hunedoara —  
Secretarul Comisiei parlamentare

## Grevă generală înainte de alegeri ?

Mitingul revendicativ al minerilor din Regia Autonomă a Cuprului, organizat la inițiativa Cartelului sindical ALFA, de către Liga „Solidaritatea '92” Deva (care cuprinde circa 20 mii membri) și Sindicatul liber și independent „Siderurgistul” Hunedoara a debutat în jurul orei 11,30, sîmbătă, în fața Prefecturii, cu montarea instalației de sonorizare în balconul Universității Ecologice. Petiția adresată Guvernului României, primului ministru, Theodor Stolojan, ministrului industriei, Dan Constantin, guvernatorului BNR, Mugur Isărescu, altor miniștri, Direcției generale miniere și Departamentului metalurgiei a fost citită de dl. Marinescu, secretar al Ligii „Solidaritatea '92”. Revendicările de bază ar fi următoarele: schimbarea politicii economice actuale a Guvernului, rezolvarea urgentă a blocajului financiar din economie, elaborarea unei strategii clare pentru punerea în valoare a întregului potențial economic, asigurarea protecției producției miniere, instituirea controlului Guvernului asupra banilor care practică dublă influență negativă asupra mineritului, o lege unitară a salarizării pentru toți agenții cu capital de stat, acordarea

compensațiilor direct agenților economici. Petiția se încheie cu un avertisment: „Perpetuarea stării de ignorare a acestor solicitări și refuzul dialogului va determina organizatorii să recurgă la toate mijloacele legale de luptă sindicală”. Semnează: Gheorghe Nicolae, liderul Ligii „Solidaritatea '92” și Valdo Petru,

nergie electrică a stației de amplificare. Momentul a coincis cu încheierea conferinței de presă de la Consiliul județean și sosirea la fața locului a ziaristilor de la presa locală și centrală, inclusiv TV—Deva, ceea ce a influențat, se pare, rezolvarea operativă a incidentului care, altfel, ar fi putut îmbrăca o tentă violentă.

Vorbitorii, lideri sindicali de la exploatarea miniere din Mășușul Rusea și ținutul Zarandului, au dat glas stării de nemulțumire ce moeneste printre mineri, stare ce ar putea conduce la un conflict major. Asupra acestui aspect a insistat dl. Eugen Tamas, președinte al Federației Sindicatelor miniere din România și vicepreședinte al Cartelului ALFA, prezent la miting, care a precizat, în declarația acordată presei, că se va organiza un referendum asupra oportunității declanșării, la începutul lunii septembrie, a unei greve generale în minieră. Reprezentanții minerilor din Valea Jiului nu au fost contactați.

Deși această manifestare a coincis cu „Tăierea capului Știndului Ioan”, accent le politice a fost lîne di-minutate.

## În minerit

Liderul sindicatului „Siderurgistul”. Participarea a fost sub așteptări, circa 250 de persoane, cu steaguri albe și pangarce pe care era scris: „Vrem o casă liniștită, nu o viață chinată”. „Pentru o viață decentă, vrem salarii adecvate” s-a făcut remarcă la un sfert de oră după debutul manifestării, cînd un răuvoitor a provocat INTENTIONAT un scutecireul la o priză în interiorul clădirii, avînd ca efect întreruperea alimentării cu e-



# "NICI SAT MARE, NICI COMUNĂ MICĂ" ORAȘUL ANINOASA

Comuna Iseroni, componentă a orașului Aninoasa, este prima localitate atestată documentar din Valea Jiului. În Scriptură scrie: „cei din urmă vor fi cei dinții”. Despre o reciprocă nu scrie nimă, nicăieri. Cu toate acestea, Aninoasa ar putea fi dovada viabilității unei astfel de reciprocă. Aninoasa nu întrunește chiar toate condițiile pentru a deveni centru urban. Dar, „indicații” se respectau, nu se discutau. Cum-necum, harta Văii Jiului s-a mai îmbogățit cu un oraș. De categoria a treia. Puțin peste șase mii de locuitori. Condiții de trai mixte. Multe ar fi de făcut aici. Dar, ca peste tot, există un obstacol: banii. Ce am văzut noi, am consemnat. Ce va fi, vom vedea.

## „Oamenii trebuie să ne judece după ce facem, nu după ce promitem”!

În ziua vizitei noastre la Primăria orașului Aninoasa, primarul era încă în concediu. Cu toate acestea domnia sa era pe poziții, pentru că așa cum avea să ne declare „problemele orașului nu au concediu, iar primarul trebuie să le rezolve”. Și cu toate că la ordinea zilei mai erau și alte probleme, domnul ILIE BOTGROS a avut bunăvoința de a ne pune la dispoziție o mare parte din timpul său, pentru a-și informa și pe această cale pe locuitorii orașului, de situațiile cu care se confruntă zi de zi.

— Domnule primar, o primă întrebare pe care vrem să v-o adresăm este cum stați cu banii?

— Cum prost, în orice primărie. Am avut anul acesta alocate 6,5 milioane de lei de la buget. La ora actuală mai avem în cont numai 2600 lei, dar acceptăm subvenția.

— Problema problemelor aici la Aninoasa rămâne pe mai departe drumul. Care este la ora actuală situația acestuia?

— După cum ați constatat și dumneavoastră, mai sînt de reparat câteva mii de parcele, dar lipsa fondurilor ne împiedică să încheiem această lucrare de mare interes pentru cetățeni. Am cerut de la Consiliul Județean să ne fie alocate ceva fonduri pentru definitivarea acestui obiectiv. E adevărat, oamenii zic că sînt neserios, că le-am promis în campanie că le voi termina drumul și acum nu fac nimic. Dar vedeți dumneavoastră, nimeni nu te ajută și fără bani... Oricum, mai devreme sau mai târziu, voi termina și acest drum.

— Dar nu mai există și alte posibilități — în afara bugetului — de a câștiga ceva bani?

— Cum să nu. Primăria orașului Aninoasa este una din puținele Primării din județ care se autofinanțează. Prin închirierea de terenuri și spații ce ne aparțin, se aduc importante venituri. De asemenea, taxele de pașaport (care la noi sînt cele mai scăzute din Vale) vin în completarea bugetului local. Desigur, banii sînt și chelțuți rapid, deoarece nu vrem să pășim ca precedesorii noștri, care în loc să termine drumul au păstrat 4 milioane în cont și odată cu terminarea anului, ei au fost re-

trași de către Consiliul Județean. Acum noi facem mari eforturi pentru ca acești bani să ne revină.

— Cum colaborați cu societățile comerciale de pe raza orașului?

— Foarte bine. Atît EM Aninoasa, cît și societățile comerciale de stat și particulare colaborează cu noi și ne ajută, în limita posibilităților fiecăreia. Lucru pentru care nu putem decît să le mulțumim.

— Sîntem informați că între Aninoasa și un oraș francez există o mai veche, dar bine încheiată relație.

— Da este vorba de comuna Saint-Lupicin din Franța, comuna care este înfrățită cu Aninoasa de aproape doi ani de zile. Ajutorul pe care aceștia ni-l acordă este extraordinar. Exemplificator este în acest sens, ajutorul pe care acești oameni de suflet l-au dat creșei noastre, care are în momentul de față, o înfrățire net deosebită de anii premergători revoluției. De altfel, chiar zilele acestea așteptăm un nou lot de ajutoare din partea cetățenilor din Saint-Lupicin pentru copiii școlilor noastre. Vă invităm și pe dumneavoastră să veniți la întâlnirea cu minunații oameni din St. Lupicin.

— Pentru viitor, ce gânduri aveți?

— Pentru o mai bună desfășurare a activității de gospodărire comunală și localivă, potrivit legii, am solicitat și ni s-a aprobat (decizia nr. 12 a Consiliului Județean) înființarea secției RAGCL Petroșani din Aninoasa sub autoritatea Primăriei noastre. Lucru ce va fi pus în practică cel tîrziu la 1 octombrie.

— Doriți să transmiteți ceva oamenilor din Aninoasa, celor ce v-au acordat votul?

— Aș vrea să le spun tuturor că ușa primarului este oricînd deschisă, pentru orice problemă. Și nu ca o promisiune, aș spune că — pentru viitoarele alegeri, — oamenii să ne judece nu după cele ce vrem să facem ci după ceea ce am făcut.

— Vă mulțumim și vă dorim succes!

— Vă mulțumesc și eu și vă invit să mă contactați pentru orice problemă care tine de locuitorii orașului Aninoasa.

### CLUBUL:

## Deocamdată, intenții...

Pe directorul Clubului muncitoresc, dl. Nicolae Popa — fost component al trupei rock de notorietate pe plan local, „Diamantele negre” — l-am găsit jucînd tenis de masă. Puțină mișcare face bine la sănătate. Aceste două mese tocmai le-am montat. Mai există o masă de biliard care necesită unele reparații. Vom completa jocurile de rummy existente. Sala de popice se află

în lucru. După punerea în circuit a acestor obiective putem afirma că avem o ofertă, cît de cît interesantă, pentru timpul liber al tinerilor din oraș. Cu titlu de activitate permanentă funcționează o videotecă și biblioteca — aceasta din urmă avînd un angajat cu jumătate de normă. În perspectivă intenționăm înființarea — de fapt reînființarea — unui ansamblu de dansuri populare. Poate chiar și un taraf.

## Nu sînt probleme...

Cu termoficarea, în Aninoasa nu au fost probleme mari. Și nici nu vor fi — afirmă domnul primar. La punctul termic din Iseroni reviziile sînt terminate. Ar mai fi de montat două motoare pentru pompe. În oraș mai sînt 3 centrale termice, două ale RAGCL și una a minei Aninoasa. Centrala nr. 3 este deja pregătită pentru iarnă. Numărul 2 se află în reparație capitală. Aici urmează a se monta două aparate de contracurent, pentru apa caldă. De asemenea, se vor înlocui două cazane și se vor revizui instalațiile Complexului sportiv „Aneș”. La centrala nr. 1 mai sînt de montat un cazan de apă caldă și unul de căldură pentru Baia comunală. Pînă la 15 octombrie toate acestea vor fi realizate — ne asigură domnul primar. Prin RAGCL, cu sprijinul minei, s-au rezolvat și hidroizolațiile la blocurile I — 620 metri pătrați, blocul G — 300 metri pătrați, și blocul D, tot 300 metri pătrați. Pentru unele reparații la casele de colonie se va asigura o comandă de 600 țigle. În vederea evacuării apei din subsolurile unor blocuri se fac eforturi pentru repararea vidanșei. Se speră ca după data de 1 septembrie mașina să intre în funcțiune.

## EXPORT

Tot pe raza orașului Aninoasa funcționează IFET-ul sau, după noua denumire STIPPL Petroșani, unitatea Iseroni. Despre care aflăm lucruri bune. Anume, că are contracte pentru export. Pe care le și onorează. Ceea ce nu e rău deloc. Asta demonstrează că verdeața la „verdeață” trage. Lemnul verde la banotele verzi eu chipul lui Washington și care se cheamă dolari.

Dispensarul orașenesc Aninoasa funcționează în același spațiu înghețat din aripa stîngă a parterului unui bloc de locuințe de pe strada principală, strada botezată acum în mod oficial „Libertații”. Dotarea tehnică este în suferință și nu medicii sînt aceia care pot trata aceasta boală. E vorba de o lege a asigurărilor sociale care lipsește — și va mai lipsi încă, pînă la alegerea noii adunări legislative, cel puțin. Dl. doctor Adrian Toma, medic de serviciu, tocmai se întorsese de la farmacie, unde fusese în prospectare. Problema lipsei pansamentului și a compresorilor sterile s-a rezolvat. În schimb, nu se găsește lenocoplast, înlocuit cu scoci sau i-

zoler-band. Cadrele medii sînt în număr insuficient, acoperind doar

## Sănătatea și virusul parlamentar

turele de dimineață și după-amiază.

La ora documentării noastre, această categorie era reprezentată de dna. Zamfiră Cioica, soră

## IN CINSTEA LUI BACHUS!

Aninoasa a fost dintotdeauna un așezământ al oamenilor simpli și tradițiile populare au cunoscut aici un deosebit interes. Cine nu știe de exemplu, despre existența „Nedeii Tulipanului” (marea sărbătoare a mormînturilor din Iseroni) ori „Balul strugurilor”?

Dacă primul s-a ținut an de an, cel de-al doilea a fost întrerupt de la o vreme. Din inițiativa Primăriei, cu sprijinul sindicatului E.M. Aninoasa și al firmelor private din oraș, anul acesta se va reînnoa tradiția „Balului strugurilor”. Manifestarea va avea loc duminică, 3 octombrie zi în care butoiul cu must va izrumpe din nou, iar cîștile și ulcelele se vor umple cu licoarea ademenitoare și aromată a strugurilor. În cinstea lui Bachus!

Pagină realizată de:  
Paul NICULESCU  
și

Tiberiu VINTAN

medicală. Noaptea, medicul de gardă face serviciul singur, neasistat de nimeni. E criza de antibiotice. Nu există o sursă permanentă de apă rece și caldă. Cînd se ia apa în oraș — e drept, mai rar de-o vreme — și dispensarul rămîne fără apă. În luna iunie a fost o epidemie de viroză care a trecut, fără mari probleme. Pentru cazuri grave și urgente, mina Aninoasa le pune la dispoziție „Salvarea” — o mașină veche, propusă pentru casare, acum reparată și adusă în bună stare de funcționare.

Varianta mutării dispensarului într-un spațiu adecvat cere timp și mai ales bani, care, vorba lui Caragiale „există, dar lipsește cu desăvîrsire”.

## Școlile sînt gata de start

La Școala generală nr. 1 înfățișarea sînt bine puse la punct și totul este gata de începerea unui nou an școlar. Lucrările de reparații, zugrăveli și vopsitorie au fost deja finalizate. Și chiar dacă Inspectoratul nu a alocat aici decît puține materiale, din inițiativa Comitetului de părinți al școlii, s-a decis ca fiecare familie care are înserși aici copii, să cotizeze cu 1500 de lei, pentru efectuarea amintitelor lucrări. Oamenii au fost receptivi, dîndu-și seama că, în fond fără aceste mîime lucrări de igienizare, copiii lor nu-și vor putea desfășura activitatea școlară în bune condițiuni.

Tocmai de aceea, în limita posibilității, fiecare a pus și umărul la treabă și lăță că — acum Școala gen. nr. 1 Aninoasa este

gata de start, așteptîndu-și elevii pentru începerea unui nou an de învățămînt.

Nu același lucru se poate spune despre cealaltă școală, din Iseroni, unde lucrările dinaintea începerii anului școlar nici n-au demarat încă. Abia la începutul lunii septembrie se va intra „tare” în acțiune și se reconstruiește ea pînă cel tîrziu în 10 septembrie, totul să fie O.K., astfel încît și copiii din această zonă să poată merge cu plăcere la școală.

De la Primăria orașului mai sîntem informați că elevii Aninoasei vor beneficia de un sprijin constant din rezervele școlare, ajutor pe care-l vor acorda oficialitățile comunei Saint-Lupicin din Franța, așezare înfrățită cu Aninoasa.

## Comerțul, între a fi sau a nu fi

În Aninoasa, port-draperul comerțului de stat îl reprezintă Magazinul General, deschis aici de SC REALCOM SA Petroșani. Marfa, chiar dacă nu este prezentă din abundență, există. Clienții așazărea. Mai gravă este (și aici, ca peste tot) problema aprovizionării cu piine subvenționată. Pentru că, spre deosebire de alte orașe, la Aninoasa se cumpără piine subvenționată în cantități industriale. De altfel un cetățean ne spunea că ar fi trebuit cartelată piinea acum, înainte de scumpire. Pentru că, lumea auzind de liberalizare, a început să-și umple hanbarele cu piine pentru animale, acum cit este ieftină.

La „circușma satului” (cum i se mai spune bodegii „Izvorul rece”), doamna Maria Cătuți (șefa de unitate) ne spune că a ajuns la capătul rabdarilor: „N-am primit nici plată nici avans de cîteva luni. Marfa nici atît!” Ba chiar mai mult spațiul în care funcționează de peste 60 de ani această bodegă este impropriu desfășurării în bune condițiuni a acestui tip de activitate, iar proprietarul solicită pentru el nu mai puțin de... 12 milioane. Simplu, nu?

## SĂ NU-I DEOCHI!

În aceeași cadru cu dispensarul, arpa (tinăra) din dreapta, funcționează creșea. Aici am fost întâmpinați de dna. Elena Muntean, asistent principal. Care, din primele cuvinte, a reușit să ne înmormosească. Dînsa a declarat: „nouă — și implicit copiilor — nu ne lipsește nimic”. Marturisim că așa ceva nu am auzit nicăieri pe unde am umblat în raidurile noastre de reporteri. Și am purces să ne convingem. Nu ne-a fost greu, avînd în vedere spațiul restrîns — suficient însă, pentru a găzdui, în condiții bune, 20 de copii. În fapt, 15 copilași între 1 și 3 ani se bucură de atenția celor 6 femei ce formează personalul creșei, în timpul unui program cuprins între orele 6—19.

Bucătăria, spălătoria, camerele, holurile, hăinuțele și încălțămîntele, toate sînt curate. Mîncarea este bună și în cantități suficiente. Frigiderul funcționează. De altfel, echipele de control ale Sanepidului nu au avut niciodată nimic de reproșat. Ambianța este plăcută. Pereții sînt pictați cu scene din povești. Copiii s-au bucurat de atenția unei organizații din Corsica. Aceștia au adus — să le spunem — ajutoare consistente în îmbrăcăminte, jucării, medicamente și cîteva radiatoare electrice. O societate comercială particulară din Vulcan, pe nume „Mihaela”, l-a sponsorizat cu o cantitate de 60 kg. carne, cu vesele pentru uzul curent cît și de rezervă. Mina Aninoasa îi ajută cu meseriași și materiale atunci cînd se impun unele reparații. Tot prin sponsorizare — au deocamdată promisiunea — se va rezolva problema dotării cu un boiler și un congelator.







# PUBLICITATE

## SOCIETATEA COMERCIALĂ

### „ASVIL-S.A.” LUPENI

Str. Viscozei nr. 1

Anunță licitație publică pe data de 15.09.1992 pentru vânzarea unor mijloace fixe.

Garanția de participare reprezintă 25% din prețul de pornire a licitației și se va achita în contul nostru nr. 301420101, deschis la BCR Lupeni.

Taxa de participare de 5000 lei se va achita la casieria societății. Inscriserile se pot face pînă la data de 11.09.1992, ora 15,30.

In caz de neajudecare a unui mijloc fix din cele prezentate, se va organiza o a doua etapă la 15 zile de la prima licitație.

Relații suplimentare la sediul societății sau la telefon 60451 int. 119 sau fax 41511. (factura nr. 789)

## S.C. ROTRANS ISCRONI S.A.

cu sediul în Iscroni, str. V. Neagră nr. 123

### A N U N Ţ Ă :

scoaterea la licitație publică, în data de 07.09.1992, ora 15, a unor mijloace de transport (autoutilitară ARO 243, autolaborator TV 12, autospecială LEA, autobasculantă 16 to, autoșasiuri, remorci auto, etc.).

Informații suplimentare la sediul unității sau telefon 570991. (1162)

## VINDEX — ZAHARIA

cu sediul în Petroșani, str. Avram Iancu nr. 12, mezzazin,

oferă următoarele servicii:

— întocmirea de acte și statute pentru înființarea de societăți comerciale, inclusiv reprezentarea pînă la obținerea certificatului de înmatriculare;

— întocmirea formalităților necesare modificării contractelor sau statutelor societăților, precum și orice altă consultanță juridică în materie comercială. (1257)

# PUBLICITATE

## Societatea Comercială ASVIL — S.A. Lupeni

începînd cu luna octombrie a.c. oferă spre închiriere societăților particulare apartamente cu 2 și 4 camere într-un bloc nou situat în Lupeni, în vecinătatea societății, paralel cu drumul de tranzit.

Relații suplimentare la sediul societății, birou administrativ sau comp. investiții, telefon 93/560451, 560452, int. 106 sau 137. (factura nr. 792)

## COPIATOARE RANK XEROX prin S.C. ZORI NOI S.A.

Relații la telefon  
93 — 545972

### ANIVERSARI

LA AL 45-lea trandafir, adăugat la buchetul vieții, îi doresc dragului meu Gabi Szekelli, multă sănătate, viață lungă și tradiționalul „La mulți ani!”. N. Sibiu (4275)

### VINZARI

VIND Skoda 120 L, stare perfectă, 65 000 km, preț negociabil. Informații: strada Viitorului 22/3, telefon 541513, între orele 14—22. (4263)

VIND Mercedes Diesel. Petroșani, Gheorghe Barițiu 22, telefon 545826. (4267)

VIND BMW 316. Telefon: 541568, după ora 18. (4268)

VIND 2 sufragerii; telefon 545592. (4270)

VIND Opel Record, stare bună, preț negociabil. Petroșani, str. Micu Klein 28/2. (4271)

VIND casă cu 3 camere, 2 grădini, imediat ocupabilă, str. Burdăti, nr. 78, Cîmpa. (4276)

VIND apartament 2 camere. Informații, zilnic, str. Gh. Barițiu, 24. (4281)

VIND bicicletă „Pegas”. Telefon: 543605, Petroșani, 6 August 12. (4280)

VIND vană de fontă. Telefon: 542956. (4279)

VIND casa Petroșani, Anton Pann nr. 30, mobilă dormitor, bucatărie, hol, televizor color, dubiță „Fiat Brasiata” — 9 locuri. Informații: Anton Pann, 30, între orele 14—16. (4283)

VIND apartament 3 camere. Informații, zilnic 542261. (4270)

### DIVERSE

GASIT iapă roșie, adresați: Poroșeni 97. (4272)

PREDAU contract garsonieră, confort 1, Petrița, telefon: 544612. (4277)

### SCHIMBURI LOCUINȚE

SCHIMB casă de colonie, Petroșani, str. Gh. Șincai nr. 5/3, cu apartament 2 camere, exclus Aeroport. Ofer recompensă. (4274)

SCHIMB apartament 2 camere, Petroșani, Aviatorilor, cu garsonieră, zona centrală, inclusiv Paringul. Telefon 544612. (4277)

### DECES

SOȚIA Leana, fiica Lia, ginerele Gelu și nepoții Bogdănel și Săndel, anunță, cu adîncă durere, dispariția celui care a fost un minunat soț, tată, socru și bunic

SEPRODI FRANCISG (64 ani)

Înmormîntarea, azi, 1 sept., de la domiciliul din Vulcan. (4282)

### COMEMORARE

SOȚIA Florica, fiul Dragoș, amintesc celor care l-au cunoscut, că se împlinesc 8 ani de cînd ne-a parasit cel ce-a fost

ing. COSMA THEODOR

Nu-l vom uita. (1289)

## HOROSCOP

### REGIOARA

(23 august — 22 septembrie)  
Deși starea sănătății pare să înregistreze o înrăutățire sensibilă, aceasta nu afectează buna dumneavoastră dispoziție și poftă de viață.

### BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)  
Examen dificil, mai ales datorită înțelegerii greșite a tendinței, „forului suprem” ce vă coordonează activitatea.

### SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)  
Blocarea unor inițiative ale „conducerii superioare” vă dă un aer de independență, dar prezintă riscul unei puneri la punct ulterioare.

### SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)  
Vi se oferă prilejul de a vă defini țelul și linia de conduită.

### GAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)  
Subconștientul găsește „supapa de refulare” — în plan religios.

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)  
Aveți de ales între iertare și răzbunare, dar rezultatul va fi același — total diferit de cel scontat.

### PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)  
Aventură galantă într-un loc impropriu...

### BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)  
O nouă „cucerire”, pentru care dumneavoastră primiți diploma, iar aurul revine altuia.

### TAUR

(21 aprilie — 20 mai)  
Ziua debutează cu muncă disciplinată și se termină în elucubrații bachice.

### GEMENI

(21 mai — 21 iunie)  
Chiar dacă vă este greu, dv. trebuie să faceți primul pas spre împăcare...

### RAC

(22 iunie — 22 iulie)  
Păstrați cu sfințenie secretul ce v-a fost incredințat! E o probă a caracterului dumneavoastră.

### LEU

(23 iulie — 22 august)  
Veți cunoaște o persoană care nu trebuie să aștepte nimic esențial din ceea ce vă preocupă.

## PROGRAMUL TV.

MARTI, 1 SEPTEMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.  
10,00 Actualități.  
10,20 Agenda electorală.  
10,30 Calendarul zilei.  
10,45 Ecran de vacanță.  
11,10 Super Channel.  
12,10 Ora de muzică.  
13,00 Interferențe.  
13,10 Muzica pentru părinți.  
14,00 Actualități.  
14,20 Tradiții.  
14,50 Avunpremiera TV.  
14,55 Preuniversitaria.  
15,30 Cursuri de limbi străine.  
16,00 Muzica pentru toți.  
16,30 Conviețuiri  
17,00 Actualități.  
17,05 Forum.  
17,25 Cultura în lume.  
17,55 Salut prietenii!  
18,55 Studioul electoral.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Teatru TV. O nopate furtunoasă de I.B. Caragiale.  
21,40 Studioul economic  
22,05 „În văzduhul incoruptibil al artei”.  
22,25 Studioul electoral.  
22,55 Actualități. Cronica Parlamentului.  
23,20 Sport.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2  
Telefoane: 541662 (director-redactor șef) 545972 (director executiv-administrativ difuzare); 541663, 542464 (secții).

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

ECHIPA DE SERVICIU  
Secretar de redacție  
Gheorghe CHIRVASA  
Responsabil de număr  
Dorel NEAMȚU  
Corectură  
Emilia ACHIUREI și Viorica FIRȚULESCU

Cotidianul de opinii și informații al  
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de  
SOCIETATEA COMERCIALĂ  
„ZORI NOI” S.A.



înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.  
Director  
MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.